



# BILTEN KANCELARIJE GLAVNOG DRŽAVNOG TUŽIOCA

MAJ 2024.

# BILTEN KANCELARIJE GLAVNOG DRŽAVNOG TUŽIOCA

MAJ 2024.

**U izdanju ovog Biltena prikazane su aktivnosti  
KGDT za mesec MAJ 2024.**

## **Prioritetni tretman slučajeva nasilja u porodici tema je razgovora između VD Glavnog Državnog Tužioca i tužilaca – koordinatora za nasilje u porodici.**

***Prishtina, 2. maj 2024.***

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, učestvovao je na sastanku na poziv tužiteljke Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca, gđe. Sevdije Morina, ujedno i koordinatorke za slučajeve nasilja u porodici, zajedno sa tužiocima-koordinatorima za slučajeve nasilja u porodici iz svih osnovnih tužilaštava u zemlji.

Na ovom sastanku razgovarano je o izazovima sa kojima se tužioci susreću u svakodnevnom radu u rešavanju slučajeva nasilja u porodici i potrebi za prevazilaženjem ovih izazova.



Nakon zajedničkih razgovora, a u cilju sprečavanja i suzbijanja izvršenja ovih krivičnih dela, doneseni su zaključci da državni tužioci, u svakom slučaju za koji postoji zakonski osnov, traže određivanje pritvora za slučajeve nasilja u porodici i nezakonitog posedovanje oružja, kao i da striktno sprovodi vodič za kaznenu politiku.

Takođe, zaključak ovog sastanka je bio da se u cilju stvaranja uslova za sprovođenje mandata državnog tužioca za istraživanje ovih krivičnih dela upućuju zahtevi drugim institucijama za: povećanje budžetskih sredstava u smislu povećanja broj branilaca žrtava; dodatnih skloništa za smeštaj žrtava, povećanje kapaciteta

u Agenciji za Forenziku Kosova, kao i povećanje kapaciteta u Institutu za Psihijatrijsku Forenziku.

U Kancelariji Glavnog Državnog Tužioca i svim osnovnim tužilaštvima, za slučajeve nasilja u porodici, iz reda tužilaca se imenuju koordinatori, koji se bave isključivo ovim predmetima i koji nastavljaju da predano i hitno rade na svim predmetima vezanim za krivična dela protiv nasilja u porodici.

**VD Glavnog Državnog Tužilac učestvovao je na Regionalnoj Konferenciji održanoj u Dubrovniku na temu „Tretiranje trgovine ljudima u seksualne svrhe – eksploatacija u Jugoistočnoj Evropi – put napred za odgovor celog društva“**

**Priština, 09. maj 2024.**

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, u pratnji šefa kabineta g. Ardian Nikolla, učestvovao je na Regionalnoj Konferenciji održanoj u Dubrovniku, Hrvatska, na temu „Tretman trgovine ljudima u seksualne svrhe – eksploatacija u Jugoistočnoj Evropi – put napred ka odgovoru celog društva“, koju je organizirala Kancelarija Ujedinjenih Nacija za Droge i Kriminal (UNODC).



VD Glavnog Državnog Tužioca Kelmendi je tokom ove konferencije održao prezentacije o pristupu usmerenom na žrtve u istrazi i krivičnom gonjenju slučajeva trgovine ljudima u svrhu seksualne eksploatacije - perspektive sistema krivičnog pravosuđa u jugoistočnoj Evropi, te odgovori i delotvorni pravni lekovi za žrtve trgovine ljudima

seksualne eksploatacije - mehanizmi upućivanja ili perspektive usluge za podršku žrtvama, prezentacije koje su bile fokusirane na iskustva i institucionalne akcije u Republici Kosova u vezi sa istragom i praćenjem slučajeva trgovine ljudima, kao i pravnih i institucionalnih mehanizama u zaštiti i brizi o žrtvama kriminala.

Na ovoj regionalnoj konferenciji učestvovali su predstavnici institucija za provođenje zakona iz svih zemalja Zapadnog Balkana i šire.



**Kancelarija za Povraćaj Imovine je operativna u okviru Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca**

**Priština, 13. maj 2024.**

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca g. Besim Kelmendi je učestvovao na sastanku koji je sazvao šef Kancelarije za Povraćaj Imovine, g. Bahri Hyseni, sa predstavnicima institucija za sprovođenje zakona, konkretnije iz Policije Kosova, Finansijsko-obaveštajne jedinice, Agencije za upravljanje oduzetom i konfiskovanim imovinom, Poreske Administracije Kosova i Carine Kosova.

Tokom ovog sastanka operacionalizovana je Kancelarija za Povraćaj Imovine koja je osnovana u okviru Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca i pruža pomoć i savete u praćenju imovine, saradnju sa finansijskim institucijama, forenzičko računovodstvo i međunarodnu saradnju u ostvarivanju ciljeva tužioca predmeta za povraćaj imovine stečene krivičnim delom.

Ovom prilikom vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca g. Besim Kelmendi pozdravio je operacionalizaciju ove Kancelarije, zahvalivši se predstavnicima Bazelskog Instituta za Upravljanje i UNDP-a na podršci i pomoći u različitim oblicima za uspostavljanje Kancelarije za Povraćaj Imovine i izrazio spremnost za saradnju sa svim drugim institucijama za sprovođenje zakona u cilju što boljeg funkcionisanja ove Kancelarije.

Takođe na ovom sastanku, tužilac iz Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca, istovremeno šef Kancelarije za Povraćaj Imovine, g. Bahri Hyseni upoznao je predstavnike institucija za provođenje zakona o ulozi i nadležnostima ove Kancelarije, dok su delegirani zvaničnici predstavili svoju dosadašnju stručnost.

Tema zajedničkih razgovora tokom ovog sastanka bio je i plan standardnih operativnih procedura, naredni koraci Kancelarije, kao i planiranje terenskih aktivnosti.



Na ovom sastanku su učestvovali i predstavnici Američke Ambasade u Prištini, Britanske Ambasade u Prištini, Kancelarije UNDP-a na Kosovu i Kancelarije EU na Kosovu.

### **VD Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi i Predsedavajući Tužilačkog Saveta Kosova, g. Ardian Hajdaraj, učestvuju na međunarodnom seminaru koji organizuje Evropska Komisija za Efikasnost Pravosuđa u saradnji sa Konsultativnim Savetom Evropskih Tužilaca**

*Vlora, 16. maj 2024.*

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca g. Besim Kelmendi i Predsedavajući Tužilačkog Saveta Kosova, g. Ardian Hajdaraj, učestvuju na dvodnevnom međunarodnom seminaru koji organizuje Evropska Komisija za Efikasnost Pravosuđa u saradnji sa Konsultativnim Savetom Evropskih Tužilaca, koji se održava u Vlora.



Tokom ovog seminaru predstavljene su najbolje prakse primenjene u Republici Kosova, Albanija i Bosni i Hercegovini, zajednički izazovi u vezi sa efikasnošću i kvalitetom rada u tužilačkim sistemima ove tri zemlje, kao i odnosi tužilačkih sistema u odnos tužilac-mediji.



Na ovom seminaru učestvuje i g. Jetish Maloku, gđa. Mimoza Shala i g. Bedri Gashi iz Tužilačkog Saveta Kosova, predstavnici Visokog Tužilačkog Saveta Albanije, Opšteg Tužilaštva Albanije, kao i Visokog Sudskog i Tužilačkog Saveta Bosne i Hercegovine.

## VD Glavnog Državnog Tužioca traži od glavnih tužilaca posvećenost u povećanju efikasnosti u vođenju krivičnih predmeta

**Priština, 24. maj 2024.**

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi je održao redovni kolegijum sa svim glavnim tužiocima i predstavnicima tužilaštava u zemlji, na kojem su učestvovali tužioci Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca i predstavnik Ambasade SAD na Kosovu g. Etrur Maloku - viši pravni službenik u OPDAT-u.



Na ovom sastanku, VD Glavnog Državnog Tužioca Kelmendi je sa prisutnima razgovarao o rezultatima institucije Državnog Tužioca na osnovu Izveštaja o radu za 2023. godinu, gde je učinak svih departmana tužilaštava u vođenju krivičnih predmeta prema relevantnim registrima, izazovima i svakodnevним poteškoćama sa kojima se tužilaštva suočavaju, posebno sa nedostatkom broja tužilaca, kao i drugim pitanjima koja se odnose na efikasnost rada svih tužilaštava na nivou zemlje.

U tom pravcu, VD Glavnog Državnog Tužioca zatražio je od glavnih tužilaca tužilaštava da se maksimalno angažuju na povećanju efikasnosti u postupanju po krivičnim predmetima.

Drugo važno pitanje o kojem se razgovaralo na ovom sastanku je potreba primene alternativnih postupaka kao efikasnih i produktivnih postupaka za rešavanje krivičnih predmeta od strane državnih tužilaca.

Također, prema dnevnom redu, na ovom kolegijumu su razmatrana i druga stručna pitanja.

## VD Glavnog Državnog Tužioca učestvovao je na Trećem Kongresu Forenzike

**Priština, 25. maj 2024.**

Na poziv Koledža UBT, vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, učestvovao je na Trećem Kongresu Forenzike, u okviru kojeg se održava naučna konferencija za forenziku, koju organizuju UBT i univerziteti iz Turske.



Uz prigodnu reč, VD Glavnog Tužilac Kelmendi je pozdravio učesnike ovog događaja, ističući značaj ovog kongresa i ove naučne konferencije za forenziku kao veoma važne oblasti za rad Državnog Tužioca, obezbeđivanje suštinskih dokaza za pravednu i punu potvrdu činjeničnog stanja u krivičnom procesu.



Takođe, tokom ove aktivnosti, VD Glavnog Državnog Tužioca, učestvovao je u otvaranju Forenzičke laboratorije u okviru UBT koledža, što će, kako su rekli prisutni, omogućiti razvoj naučnoistraživačkih kapaciteta na Kosovu, uključujući i najnovije tehnike kriminalističke analize.



**VD Glavnog Državnog Tužioca bio je domaćin sastanka misiji sakupljanja činjenica stručnjaka o kapacitetima ekološkog kriminala**

**Priština, 27. maj 2024.**

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, ugostio je danas na sastanku stručnjake Programa za unutrašnje poslove Evropske Unije na Kosovu (HAPE), u sastavu g. Mario Pellegrino, g. Eric Stephan i Mr. Massimiliano Moro.



Tema zajedničkih diskusija tokom ovog sastanka bilo je Poglavlje XXVII Krivičnog Zakona Republike Kosova, koje se bavi krivičnim delima protiv životne sredine, uključujući rezultate, izazove i potrebe Državnog Tužioca za najprofesionalnije postupanje u ovim slučajevima, kao i mogućnosti saradnje sa međunarodnim partnerima na rešavanju pitanja vezanih za zaštitu životne sredine.

Tokom sastanka razgovaralo se i o mogućnosti organizovanja zajedničkih sastanaka i radionica

sa tužiocima – koordinatorima za krivična dela protiv životne sredine.

Na kraju sastanka, vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, je zahvalio stručnjacima HAPE na podršci državnim tužiocima i izrazio institucionalnu opredeljenost za borbu protiv krivičnih dela protiv životne sredine.



**Rukovodilac Kancelarije za Povraćaj Imovine posetio je Specijalno Tužilaštvo Republike Kosova**

**Priština, 30. maj 2024.**

Rukovodilac Kancelarije za Povraćaj Imovine – tužilac Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca g. Bahri Hyseni, zajedno sa službenicima delegiranim od strane institucija za sprovođenje zakona u ovoj kancelariji, sastao se danas sa Glavnim Tužiocem Specijalnog Tužilaštva Republike Kosova, g. Blerim Isufaj i nekim od tužilaca ovog tužilaštva. Na ovom sastanku su učestvovali i međunarodni partneri koji podržavaju rad ove kancelarije.

Tokom ovog sastanka, tužilac Hyseni je obavestio Glavnog Tužioca Isufaja i prisutne tužioce o operacionalizaciji Kancelarije za Povraćaj Imovine, kao i zatražio saradnju ovog tužilaštva sa ovom kancelarijom, u cilju savetovanja i pomaganja svih tužilaca koji imaju slučajeve gde se mora primeniti postupak povraćaja imovine.



Sa druge strane, glavni tužilac Specijalnog Tužilaštva Republike Kosova, g. Blerim Isufaj, se zahvalio rukovodiocu ove kancelarije – tužiocu Hyseniju, delegiranim zvaničnicima institucija za sprovođenje zakona u ovoj kancelariji i međunarodnim partnerima na poseti Specijalnom Tužilaštvu i izrazio svoju i spremnost tužilaca ovog tužilaštva za saradnju i koordinaciju rade u cilju što delotvornije primene Pravilnika Tužilačkog Saveta Kosova za Povraćaj Imovine.

Čak su i delegirani zvaničnici institucija za provođenje zakona, kao i prisutni međunarodni partneri, izrazili spremnost za saradnju i koordinaciju kako bi se postigli zajednički uspesi Kancelarije za Povraćaj Imovine.

**VD Glavnog Državnog Tužioca se sastao sa tužiocima koordinatorima za predmete zaštite životne sredine i traži oduzimanje i konfiskovanje sredstava upotrebljenih za izvršenje krivičnih dela protiv životne sredine**

***Priština, 30. maj 2024.***

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, ugostio je danas na zajedničkom radnom sastanku tužioce-koordinatore za predmete zaštite životne sredine u Osnovnom Tužilaštvu Republike Kosova, gde su bili prisutni i stručnjaci Programa za unutrašnje poslove Evropske Unije na Kosovu (HAPE), u sastavu g. Mario Pellegrino, g. Eric Stephan i Mr. Massimiliano Moro.

Tokom ovog sastanka predstavljena su iskustva, rezultati i izazovi sa kojima se suočavaju osnovna tužilaštva u tretiranju slučajeva iz Poglavlja XXVII Krivičnog Zakona Republike Kosova, koji se

odnose na krivična dela protiv životne sredine. Pri tome je Glavni Državni Tužilac traži oduzimanje i konfiskaciju sredstava za izvršenje krivičnih dela protiv životne sredine.



Takođe, na ovom sastanku razgovaralo se o potrebama Državnog Tužioca za što profesionalnijim postupanjem u ovim predmetima, kao i o mogućnostima saradnje sa međunarodnim partnerima u rešavanju pitanja zaštite životne sredine, kao i za oduzimanje i konfiskovanje sredstava koja se koriste za činjenje krivičnih dela protiv životne sredine.

Sa ovog sastanka proistekla je preporuka da Kancelarija Glavnog Državnog Tužilaštva predloži Tužilačkom Savetu Kosova, konkretno Kancelariji za statistiku u Jedinici za procenu učinka, stvaranje posebne baze podataka samo za predmete koji se odnose na zaštitu životne sredine.

I na ovom sastanku, vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca g. Besim Kelmendi, se zahvalio stručnjacima HAPE na podršci državnim tužiocima i izrazio institucionalnu opredeljenost za borbu protiv krivičnih dela protiv životne sredine.